

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PSETAS AL MES
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la SOCIEDAD
GENERAL DE ANUNCIOS, Principe, 27.

AÑO XXXIV.—NUM 9326

MADRID.—JUEVES 4 DE OCTUBRE DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

LOS DOS FRANCOS

El mejor establecimiento en vinos de mesa a 9 pesetas arroba. 39. LIBERTAD, 39.

AGUA DE SAN LORENZO.

Cura con prontitud admirable las llagas úlceras de cualquiera procedencia, las heridas, dolores reumáticos, contusiones, jaquecas, quemaduras y hemorragias. Se recomienda en la sustitución del Arnica para varios de los casos citados. Por mayor, D. Melchor García, Tetuan, núm. 15, Madrid, y por menor en las principales farmacias.

ALFOMBRAS. PRÍNCIPE, 14.

Bruselas y moqueta gran novedad a 3, 3'50 y 4 pesetas colocadas.

DOLOR DE ESTÓMAGO

Acidias, digestiones difíciles, vómitos, eructos, etc. Curación infalible con los *Potios antacidificantes de Remer*, preparado en la Esposición Farmacéutica.—Madrid. Por mayor, Melchor García, Tetuan, 15; por menor en las principales farmacias.

CASÓGENO: VEASE CUARTA PLANA.

EDICION DE LA MANANA DE HOY 4 DE OCTUBRE.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
GOBERNACION.—Reales órdenes resolviendo de acuerdo con el consejo de Estado dos expedientes de suspensión de un concejal del ayuntamiento de Alcañices (Zamora), y el otro de dos concejales del ayuntamiento de Tagarabuena, en la misma provincia.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 3.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 77-60; 4 1/2 por 100, 107-35.—Fondos españoles: 6 por 100 exterior, 87-60.—Obligaciones de Cuba, 497-80.—Consolidados ingleses, 100 1/16.
Ultima hora.—4 por 100 exterior, 87 7/8; ídem amortizable, 00-00; Obligaciones de Cuba 493-00; 4 por 100, amortizable, 00-00.

Londres, 3.
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 86 7/8 sin cupon.
Bolgrado, 3.

El nuevo ministerio servirá ha quedado constituido en esta forma:
Presidencia, Nicolás.
Interior, Christitch.
Negocios extranjeros, Boghitchewitch.
Guerra, Petrovich.

París, 3.
La France y otros periódicos republicanos avanzados de oposición al gobierno declaran hoy que el general Thibaudin esta resuelto a no presentar la dimisión.
La situación del gabinete continúa siendo muy crítica.

París, 3.
La Patrie publica un despacho de Roma diciendo que el Papa se encuentra enfermo de bastante gravedad.
(Esta agencia no ha recibido ningún despacho confirmando esta noticia).

Nueva York, 3.
En Pittsburgo (Pensilvania) ha esallado un horrible incendio en los edificios de la exposición.

Las pérdidas pasan de dos millones y medio de pesos fuertes.

Berlin, 3.
Hoy ha llegado a esta capital el ministro plenipotenciario de España.

Copenhague, 3.
El príncipe heredero de Portugal ha llegado aquí siendo recibido por el príncipe real de Dinamarca.

Berlin, 3.
La Gaceta Nacional sigue hablando hoy de la indignación que han producido en Alemania los sucesos de París del sábado último.

Añade que la situación del gobierno francés es grave, y que Alemania por su parte procurará no agravarla más. Es de advertir que la Gaceta Nacional no es órgano oficioso del gobierno.—Fabra.

Bajo la presidencia del Sr. D. Federico de Madrazo, inauguró anoche sus tareas la real academia de Bellas Artes de San Fernando en el presente año académico, y movida por un levantado sentimiento de patriotismo y de amor a las instituciones, no trató de otra cosa sino de acordar que hoy a las dos de la tarde pase la corporación en masa a felicitar a S. M. el rey y darle la bienvenida más cordial y respetuosa.

Se ha elevado a informe de la academia de San Fernando el proyecto de construcción de un mansoleo para el cardenal Lluich en Sevilla.

El presidente de la Confederación suiza invitó el viernes último al señor Castelar a ir en su compañía por el tren de la una y media de la tarde, a la solemne clausura de la exposición nacional de Zurich desde Berna. Nuestro compatriota se vio imposibilitado de aceptar esta invitación, por tener que asistir a la comida en la embajada de Francia. Pero prometió salir al día siguiente, para estar en la ceremonia de clausura solemne. Dentro de ocho días el Sr. Castelar estará en Madrid de regreso.

Dice la Gaceta Universal:
«De política interior comienza a hablarse con motivo del consejo que a estas horas se está celebrando y del que mañana tendrá lugar bajo la presidencia de S. M.

No creemos oportuno entrar aun en el laberinto confuso de la política ni en el examen de aspiraciones, inmoderadas unas, e ilógicas otras.
Pero nuestro criterio, hoy más que nunca, es el mismo: nada de enrayos peligrosos, nada de inclinaciones perjudiciales; las circunstancias aconsejan gobiernos de altura, de significación y de nombre; no componendas ineficaces, no criterios diversos que quitan fuerza, autoridad y prestigio.
Todos los acontecimientos, por sensibles que sean, tienen una gran parte aprovechable, el verdadero tino político consiste en no dejar pasar ocasiones favorables y apropiadas.»

Dice la Epoca:
«El Pelote, de Valencia, en su sección de telegramas, inserta uno, como todos, en valenciano, que textualmente dice:
«Madrid (al toc de l'alba).—D. Alfonso será molt obsequiat en París, quant pase per allí, si pasa, perquè podria ser molt fàcil que no pasara. Si pasa, sen vindrà a Madrid en com-

pañía d'ell el duque de Fernan-Núñez, y si no pasa, sen vindrà a soles el duque.»

Molts passara li esperen pasar, passant y no passant.
No queremos traducirlo ni quisieramos entenderlo.»

Se nos dice no ser cierto que la redacción del Porvenir haya dado noticia al gobierno civil de la provincia de haberse presentado en sus oficinas una comisión de un círculo de esta corte demandando satisfacción de algunas apreciaciones hechas por aquel periódico.

Ayer llegó a Madrid el ex-ministro de Ultramar D. Fernando de León y Castillo, acompañado de su distinguida esposa.

Sobre la estancia de S. M. el rey en París, publica el Times del lunes un larguísimo telegrama en el que encontramos algunas detalles nuevos.

Describiendo la entrada del rey con los vivos colores que le han reservado todos los periódicos, dice el correspondiente que al pasar la comitiva por la plaza de Monthoulet, desembocó de una de las bocanillas un coche de alquiler abierto, en el que iba un joven de pie, gesticulando y remolando al rey de España, que saludaba quitándose el sombrero a la multitud vociferadora y besaba la mano a los gritadores, tomando posturas a lo Napoleón.

Este coche se incorporó a la fila de carruajes, provocando el que lo ocupaba grandes risas con su aplomo y sus contorsiones.

Cuando fué el rey a ver al duque de Connaught, no lo halló en casa la primera vez, y al volverse, se encontró en la calle de la Paz y en los boulevares a varios de sus amigos, que le saludaron con afecto y respeto; entre estos señores, reconoció a uno de sus antiguos compañeros de colegio, conocido por sus ideas extremas. El caballero francés mostró al rey su estrechez de hallarlo como simple pasante.

—Teniendo en cuenta vuestras ideas —le dijo el rey Alfonso— estaréis, sin duda completamente satisfecho con las manifestaciones de hoy.
—Al contrario—contestó con viveza el interpelado.—Yo y todos nosotros, estamos indignados.

De la Epoca:
«Ya es un propósito deliberado en los radicales franceses el de que ni siquiera prosperen las ténues escusas que por Mr. Grevy al rey, Las que incluye el Journal Officiel no parecen suficientes y se asegura que darán lugar a reclamaciones.»

El gobernador civil de esta provincia trata de dirigir una circular a toda la prensa, rogando no publiquen noticias de manifestaciones próximas a celebrarse, si los que las indiquen no presentan el conocimiento que se les da al concedérseles la licencia.»

Al tenerse en Zaragoza conocimiento por telegramas de los sucesos de París y de las vivas protestas que en Madrid han suscitado, se buscaban los periódicos de esta capital con tal interés, que se pagaban a dos pesetas los números que algunos revendían,

pues quedaron agotados los paquetes al poco rato de llegar el correo.

El brigadier D. Antonio Molit, que reside accidentalmente en Badajoz, y el coronel del regimiento de Granada y teniente coronel primer jefe del batallón cazadores de Arapiles, por sí y a nombre de los cuerpos que respectivamente mandan, ambos de guarnición en la citada capital, han dirigido al señor presidente del centro Militar entusiastas telegramas de adhesión a las manifestaciones de respeto y acendrado afecto tributadas a sus majestades, con ocasión de los recientes y lamentables sucesos de París.

Noticias de Roma:
«El Monitor de Roma publica hoy el reglamento de los tribunales establecidos en el Vaticano, conforme al Motu proprio, dado el año último por León XIII.

El mismo periódico señala los diversos departamentos de Francia donde se han devuelto sus asignaciones a los curas que habían sido privados de ellas por el gobierno de Mr. Grevy.

Se confirma que las cuestiones concernientes a Basilea y al Tessino, tendrán en breve una solución satisfactoria.

Se previene que la peregrinación de seglares italianos que recibirá el Papa el día 7 de octubre, será dos veces más numerosa que lo ha sido la del clero.

El soberano Pontífice ha ratificado la elección hecha el 24 del pasado, de vicario del superior general de los Jesuitas, con derecho de futura sucesión, en favor del reverendo padre Anderledy, que era asistente por Alemania.

El Papa ha recibido de los peregrinos eclesiásticos de la Península, cien mil francos para el dinero de San Pedro.»

Al Sud de Mademburgo, en el Palatinado, al pie de una montaña, está situado lo que llaman en el país Thalmühle, ó sea el molino del valle. El propietario del molino dió albergue y cena una noche a una banda de gitanos, designándoles una cuadra para que pasaran la noche. De repente se oyó un inmenso griterío y lamentos entre los individuos de la errante tribu. El molinero bajó corriendo a ver lo que ocurría, y fué informado que la anciana abuela de ellos había muerto repentinamente. Ya tenían el cadáver cerrado en un tocso cajón de madera, y rogaron al dueño del molino les ayudase a conducir a la anciana señora hasta Bergzaherón, donde pensaban darle sepultura. El molinero, deseoso de verse libre de tan turbulentos huéspedes, enganchó dos buyes a un carro y trasportó el cadáver al pueblo designado. A su regreso el siguiente día, encontró que había desaparecido el mayor de sus cordos, y descubrió, aunque tarde, que él había sido cómplice en el robo.

Anteayer terminaron las funciones de inauguración del templo parroquial de San Jerónimo, que han sido suntuosas, gracias al celo y actividad desplegadas por el ilustrado párroco Sr. Danalillos. Mucho ha complacido al numeroso público que a ellas ha concurrido, la perfecta restauración del edificio y su precioso retablo, llamando la atención la capilla del comulgatorio, adornada por la familia del emi-

nentísimo señor cardenal Moreno, en la cual se admira una preciosa pintura de Sanchez Coello, y la de Nuestra Señora del Rosario, a cargo de la señora del arquitecto diocesano señor Popules. Se ha mejorado en lo posible el acceso al templo, y en breve se instalará el alumbrado en sus inmediaciones.

El primer acto parroquial verificado en la nueva iglesia ha sido el bautizo de dos gemelos.

Leemos en la Union:
«Los realistas marseleses, no pudiendo reunirse en una vasta sala, habían delegado por secciones los representantes, que en número de 300 se han reunido ayer para examinar la conducta que convendría adoptarse.

La unanimidad ha sido perfecta en todos los puntos. Después de haberse aclamado al conde de París como salvador de la patria, la asamblea trató de las proposiciones que le fueron presentadas por los señores Luis Gay y José Dubose, y ha decidido por unanimidad la creación de una Liga Popular de acción, que tendrá por misión activar la reorganización de las secciones en vista de las próximas elecciones, bajo la dirección del comité realista superior que será reconstituido en tiempo oportuno.

El comité de acción elegido por votación secreta está compuesto de miembros de todas las clases de la sociedad, hallándose los nombres de los menos acomodados inscritos al lado de los de la nobleza marselesa.

Esta creación se ha aplaudido mucho, porque responde a una urgente necesidad llamada a producir serios y grandes servicios.»

Las palabras que pronunció el rey en Bruselas, al recibir al agregado militar Sr. Alvear, encargado por Fernan-Núñez de participarle que a pesar de las seguridades y buen deseo del gobierno francés, había en la embajada la profunda convicción de que no podrían impedirse las manifestaciones hostiles, fueron las siguientes:
—«Agradezco mucho el aviso, pero a nadie más que al gobierno francés corresponde preocuparse de las circunstancias de la recepción. Acepté la invitación oficial del embajador francés en Madrid, y cumpliré la palabra empeñada aunque supiera encontrar la muerte en las calles de París.»

El señor Cánovas ha empezado a recibir multitud de telegramas de todos los comités del partido conservador-liberal, rogándole que sea intérprete cerca del rey de sus sentimientos de lealtad en presencia de la indigna conducta de las turbas parisienses.

Dice el País de Lerida:
«Elé aquí la causa de los tiros que los centinelas de la torre de Solsona en Seo de Urgel dispararon a las nueve y media de la noche del día 21 del mes próximo pasado:
«A la hora citada el reverendo cura párroco de San Esteban del Pont se dirigía a las casas Rojas, muy inmediatas a aquella fortaleza; los centinelas dieron el quén vive, y como no contestara ó no fuera oída la contestación, le dispararon algunos tiros. Atendida la excitación y zozobra en que se vive desde los últimos acontecimientos y los rumores poco tran-

quilizadores que durante algunos días han circulado, produjo aquello la consiguiente alarma, que, no obstante, se desvaneció al momento.»

Dos estrenos hubo anoche en el teatro Elava.

El primero, el de una zurelleta en un acto, titulada *En el otro mundo*, para la cual ha compuesto el maestro Nieto cuatro lindos números de música, que fueron oídos con agrado.

El segundo, el de un juguete en dos actos titulado *La doncellita*, cuyo chispeante diálogo revela la pluma de un conocido escritor cómico. Obra ligera y sin pretensiones ha de gustar más aun que ayer cuando se aligere de algunos chistes, un tanto subidos de color, que tiene en el segundo acto.

La ejecución fué esmeradísima, distinguiéndose las Sras. Hijosa y Alvear de Nestosa y los Sres. Guerra, Peña y Manini.

En el fin de fiesta *Ellos y nosotros*, Juana Pastor tuvo que repetir entre bravos y palmadas la *Jota aragonesa*, que ha sustituido definitivamente en dicha obra a los ya impopulares *cuplets franceses*.

El teatro, lleno toda la noche.

Un suceso terrible ha ocurrido en Granada.

En la esquina de la calle de San Antonio, adosado a los muros de la iglesia, existe un puesto de frutas, establecido por dos sujetos: Marcelino y Melchor. Este era el socio capitalista.

Riñeron hace medio mes, y separóse Melchor de Marcelino, quedando el último, cuya situación fué desde dicha fecha muy triste, sin recursos para continuar el negocio. El pobre tenía seis hijos, y la escasez y la miseria llegaron a perturbarle tan profundamente que el vecindario sospechó que estaba loco. Viósele con frecuencia arrodillado junto a la pared del templo, trazando cruces en ésta y besándolas.

Anteayer Marcelino se acostó a la hora de costumbre. Un hijo suyo, que dormía en la misma alcoba que su padre, llamó a éste a las cinco de la madrugada.

Viendo que no le respondía, lo movió en el lecho, notando cierta humedad al tocarle: al abrir la puerta vió que se había manchado las manos de sangre, y con el espanto que es de suponer, corrió a avisar a su madre. Vio ésta, y entonces pudo verse que Marcelino estaba muerto: el colchón hallábase empapado en sangre y de sangre estaba también encharcado el pavimento. Marcelino, boca abajo en la cama, tenía una horrida horrorosa en el cuello, que casi le separaba la cabeza del tronco.

Bajo la almohada se encontró una navaja barbera, con la que parece haberse consumado el crimen.

De la Union:
«Un periódico de Gerona da la noticia de que por disposición del venerable prelado de aquella diócesis, ha sido separado del cargo de catedrático de aquel seminario Conciliar el doctor Reig, el cual viene privado de licencia para decir misa y confesar, desde algunos meses hace.»

Recordéndonos los elogios que han tributado al Sr. Reig en varias ocasiones los diarios que se llaman a sí mismos integros.»

no se diese en espectáculo a los curiosos del palacio de Justicia.

Anunciada la vista del recurso de Berard, la palabra fué concedida al ponente.

Tranquilo, grave, severo, con voz seca y cortante, habitual en él, M. Z... empezó a leer su informe.

Sr Hanley escuchaba atónito.

Inclinándose hacia un joven abogado que estaba sentado a su lado, le dijo:

—Me parece que el ponente da poco valor a las causas de nulidad.

—Decid más bien, caballero, que no las da ninguno... Evidentemente es opuesto al recurso... No lo dice porque no tiene derecho para hacerlo, pero nosotros lo conocemos, como lo conocen los magistrados que no están dormidos.

—¡Me habrá engañado Leal—murmuró el americano.

El ponente se calló.

—¿Cómo! ¿Ha terminado ya?—preguntó Gardiner.

—Sí, señor,—le contestó su vecino.—No necesitaba mucho tiempo para leer un informe escrito, mientras el relator daba cuenta del recurso.

—Decididamente me han robado,—dijo por segunda vez el pobre sr Hanley.

Después de haber oído al ministerio fiscal y al abogado de Berard, que habló sin calor, sin convicción, como generalmente hablan los abogados en el tribunal de casación, todos los magistrados se levantaron y rodearon al presidente y al ponente.

No pensaron siquiera en deliberar. El presidente se contentaba con pedir el voto a sus colegas.

Todos opinaron con un gesto de cabeza y nada más.

El recurso de Berard fué desechado y declarada firme la sentencia de cadena perpetua pronunciada por el tribunal sentenciador.

Gardiner, antes de llevar la triste noticia a Juana Berard, corrió a casa de Lea a desahogar su cólera.

Sr Hanley sorprendió a Lea en medio de sus preparativos de partida. Ayudada por su doncella llenaba de trajes y ropas inmensos cofres-mundos.

—¿Tú aquí!—esclamó.—¿Qué pasa? ¿Pareces furioso!

—¡Y con razón!—O tú me has engañado ó tu magistrado se ha burlado de ti.

—¡Eh! ¿No es posible!

—Es cierto... No solo no nos ha favorecido, sino que se ha mostrado hasta hostil para nosotros.

—¡Vamos! Si le hice escribir a mi vista su informe que era excelente, después de romper yo mismo el primero que había escrito!

—¿Cuándo fué eso?

—Añoche.

—¿Y ha vuelto a París en seguida?

—No; se volvió esta mañana.

—Pues bien, hija mía, se ha burlado de tí, repito, y lo comprando... Rompió el segundo informe como yo rompí el primero, y escribió otro nuevo. Furioso por haber estado bajo el punto de ceder a una mujer, a una actriz, se ha mostrado aun más hostil... ¡Vamos, no has tenido maña para engañarlo!

Lea sintió despertarse en ella toda su cólera contra el magistrado.

—¡Es un infame!... ¡Pero yo me vengaré! ¡Esto no quedará así! ¡Juro que lo he de tratar como a un perro!

—Eso es cuenta tuya; pero entretanto mi plan es lo he llevado a la trampa.

Lea tuvo un buen movimiento; abrió un secre-

ter, tomó el sobre lleno de billetes de Banco que había recibido por la mañana, y entregándoselo a Gardiner, le dijo:

—Toma, no quiero guardar esto.

—¡Jamás tomo lo que he dado... Además, debo indemnizarte el mes que me has consagrado, aunque sin fruto.

—¡Conque se ha confirmado la sentencia del pobre Berard!

—Sí.

—Lo siento, porque tú interesas.

—En efecto, me es muy simpático.

—Y su hija también, ¿no es verdad?

Gardiner palideció, alzó bruscamente la cabeza, y con voz grave dejó caer las siguientes palabras:

—Si deseáis, querida Lea, poder contar conmigo en toda ocasión, os aconsejo que no pronunciéis jamás el nombre de la señorita Berard, por lo que tengo la mayor estima y el más profundo respeto.

Dicho esto, saludó dirigiéndose inmediatamente a casa de Juana Berard.

XXXV.

—No tengo necesidad de preguntaros nada,—dijo Juana después de abrir la puerta de su modesta habitación a sr Hanley.—En vuestra mirada advino que han fracasado nuestros planes.

Hanley no contestó y se dejó caer en una silla. Juana se le acercó y tomóle una mano:

—No os desoleis, amigo mio,—le dijo,—yo esperaba este triste resultado. Lo había previsto y os lo había anunciado.

—¡Pero, Sr. embargo, me habian prometido...

—¿Quién? ¿Nuestros jueces? No, ninguno se comprometió... De doce personas, os visteis obligado a reconocer que nueve de ellas no escucharían siquiera vuestras proposiciones, que rechazarian los más seductores ofrecimientos...

Entonces os dirigisteis a las otras tres. ¿Qué ha sucedido? Obedeciendo a una presión cualquiera, dominados por una voluntad a la que no podian resistir, han hecho promesas tal vez con intención de cumplirlas. Pero recordad su carácter de magistrados, cubiertos con sus togas y birretes dorados, en medio de todo el aparato y ceremonial necesarios a algunos hombres para recordarle la grandeza de su misión e imponerles el sentimiento del deber, no han visto más que este deber y han olvidado todo lo demás.

—¡Sí; con vuestro exquisito tacto debíais admirablemente lo que yo trataba de explicar en otros términos... Vamos, añadió,—preciso es resignarme, estoy vencido. Yo no conocía bastante vuestro país, según parece... En America hubiera triunfado.

—Es que America es más joven que Francia. No tiene una vieja escuela de magistrados, honrados, no solo por deber, sino por tradición, y queriendo a todo trance conservar su antigua fama.

No os sorprendáis de oírme hablar así... Mi padre, víctima hoy de la justicia, me ha enseñado a respetarla siempre.

—¿Creeis, pues, que todos los magistrados eran incorruptibles?

—No... Algunos obedecen a ciertas presiones políticas que a menudo los estravian... Pero no hay ejemplo de que para satisfacer su interés personal, trafiquen con su conciencia... Esta cuestión está agotada, amigo mio... Ahora, ¿qué vamos a hacer? ¿Qué va a ser de mi pobre padre? ¿Os habeis desanimado?

—¡Yo!—esclamó Hanley.—¡Ah! no me conoceis... Los desastros, los fracasos me dan más ánimo, por el contrario... Soy más ardiente en

—Nada más fácil, señora,—respondió el administrador.—Encontrareis allí al propietario. Ha venido a pasar aquí el domingo.

—Me lo sospechaba,—dijo Lea.

Un instante después llamaba a la verja del jardín, y M. Z... en persona fué quien la abrió.

No era el mismo hombre. Hubiérase dicho que una hada lo había metamorfoseado con su vara mágica.

Su largo gaban negro completamente abrochado, que la vispera le había parecido a un seminario, ahora se veía reemplazado por una americana de color claro. Un sombrero de paja de ala estrecha cubría su cabeza, y una rosa de bengala adornaba su primer ojo.

De rostro no había cambiado; pero el aire libre le había dado algunos colores, y su fisonomía, de fúnebre que era, se había hecho hasta risueña. En aquel traje, perfectamente afeitado, se le hubiera tomado no por un magistrado, sino por un actor, un primer actor de carácter.

—¿Y qué cambio no se había verificado tambien en sus maneras, en su lenguaje!

—Bien venida seas a mi modesta morada, señorita,—le dijo,—muy feliz soy en que la casualidad me haya permitido recibirlos. Entrad, pues, os lo ruego; estoy solo, completamente solo. ¿Queréis permitirme ofreceros esta rosa de mi jardín, digo, del vuestro, si conservais aun las mismas ideas? He consultado a mi administrador y me ha dicho que en efecto la estación está un poco adelantada, y que sería justo bajar el precio del alquiler... Creo que podremos entendernos, señorita.

—¿Por qué me llamais señorita?—preguntó de pronto Lea.—¿Es que tengo trazas de soltera?

—Teneis todas las apariencias de ello; gracia, frescura...

—Las apariencias... Vamos, sed franco; si me llamais señorita es que me habeis conocido.

—Pues bien, sí... Os he aplaudido muchas veces en Variedades.

—¿Cómo! ¿Un hombre como vos frecuenta ese teatro!

—¿Y por qué no? Rindo culto a la gravedad y a la austeridad tan solo en el tribunal y en mi despacho cuando mi secretario me ve y me escucha.

—¿Y qué lindamente practicais vuestra austeridad!—esclamó Lea empezando a dominar la situación.—¿Qué cabeza tan magostosa!

—¿No es verdad?—dijo el riéndose,—mi cabeza de magistrado. ¿Preferis la de hoy?

—¿Ya lo creo! Os habeis quitado veinte años de encima.

—¿Dejadme daros las gracias por ese cumplimiento,—replicó el queriendo cogerla una mano. Ella dió un salto hacia atrás, y dijo:

—¡Permitid!... Ayer os habeis mostrado de una frialdad casi impolítica... Dejadme el tiempo de acostumbrarme a vuestra nueva manera... Tened presente que yo no soy aquí la señorita Lea de Variedades... Estais en presencia de una inquilina formal que viene a tratar un asunto no menos formal con el propietario de una casa, avenida del Norte, Maisons-Lafitte, ferro carril del Oeste, a veinticinco minutos de París.

—Bien me habian dicho que no solo eras muy linda, sino tambien muy corriente y original.

—¡Hola! ¿Habeis tomado informes respecto a mí!

—Sí, de la acomodadora de las platens impares.

—¡Decididamente, sois un magistrado muy austero!

Y Lea soltó una franca carcajada mostrando sus preciosos dientes.

Esta vez el magistrado no pudo contenerse y quiso cogerla por la cintura. Pero ella se deslizo

de sus manos, y saliendo de la casa se dirigió al jardín.

Cuando el magistrado, que la había seguido, se la acercó, le dijo:

—Vuestra casa me agrada... ¿Qué precio?

—El que vos queráis.

—Es demasiado cara... Decid una cantidad.

—Pues bien, dos mil.

—Convenido. Mañana me instalo en ella.

—¿Solá?

—Con

El ex-diputado federal y conocido escritor D. Serafin Olave, ha dirigido una carta a la revista Arquivo diplomático-político protestando de los sucesos de París.

Creemos oportuno reproducir estos párrafos de la carta del republicano navarro.

«Satisfacción superior a todo lo que me ha desagradado, dice, he sentido al apreciar la conducta valerosa del rey de España, despidiendo el batallón de guardia y dirigiéndose, sin escolta, al palacio del Eliseo, en medio de los asperos e innobles canallas que le antecieron queriendo insultarle impunemente, si es cierto lo que de la conducta del gobierno y escuadra frances dice la prensa.

Sin que mis palabras indiquen la menor adujación de mis doctrinas políticas, protesto, como todo buen español debe protestar, de la conducta de los sediciosos de París y de las autoridades francesas.

Ofendido un presidente de una república española, debieron ponerse a su lado todos los españoles, aunque fuesen monárquicos.

Y tú vas a la oración por pasival ¡Españoles sobre todo!

Telegrafan de Cádiz a las nueve y cuarenta noche de ayer 3, que las banderas militares recorren la población y que el pueblo lleno del mayor entusiasmo no cesa de vitorear a S. M. y a toda la real familia.

Han estado en el gobierno civil y al presentar al público el retrato de su majestad pedido por el pueblo, la ovación fué indescriptible, vitoreándose frenéticamente a D. Alfonso XII, al ejército, a España, a la dignidad nacional, al pueblo del Dos de Mayo y a toda la familia real. El pueblo pasea tranquilamente el retrato de S. M. La iluminación es general.

Ayer recibimos un telegrama de nuestro corresponsal en Tarragona, participándonos que en aquellos momentos el pueblo tarraconense se adhiere calurosamente a la esplosión de entusiasmo de los madrileños con motivo del feliz regreso del monarca.

Todos los edificios, dice el corresponsal, están colgados, las casas iluminadas y las músicas recorren la población.

Ayer recibimos este telegrama de nuestro servicio particular: Sorla, 3 (5,40 n.). Se ha verificado la corrida. El ganado bueno. La cuadrilla bien y trabajadora. Caballos muertos, 14. La entrada, un lleno.

Ayer a las doce regresaron del Escorial SS. AA. las infantas.

Segun telegrama oficial recibido anoche, ayer se descubrió en la calle de Sagunto, estramuros de la ciudad de Valencia, una fábrica destinada a la falsificación de billetes de banco y efectos timbrados.

La autoridad ocupó una gran cantidad de papel preparado para billetes y otra gran cantidad de papel de fumar, de cajetillas de la fábrica de tabacos y de toda clase de cajetillas de encarrillos, de todas clases de moldes de marcas, prensas y demás efectos para la fabricación.

El dueño de la casa fué puesto a disposición del juzgado.

El consejo de ministros terminó anoche a las ocho y media. Existía mucho deseo por conocer su resultado, pero los ministros se envolvieron en una prudente reserva.

Se sabe, sin embargo, que en las cuatro horas y media que duró la reunión, aparte de algún asunto de escaso interés relativo, se trataron de veridaderamente de cuestiones importantes: la política y la internacional. Respecto de la primera, el gobierno, a pesar de los vehementes deseos de abandonar el gabinete, manifestados por los señores ministros, acordó por unanimidad no provocar la crisis en

estos difíciles momentos, imponiéndose todos los consejeros al sacrificio de continuar al frente de la gubernación del Estado hasta el momento en que se haya terminado la negociación diplomática que va a entablarse, bien en uno ó en otro sentido.

El gobierno no desea el poder por el poder; deberes ineludibles le obligan a permanecer en un puesto de honor que lleva en sí más que satisfacciones, amarguras.

Ya ven, pues, los periódicos que negaron la noticia de LA CORRESPONDENCIA, que no establemos mal informados al anticipar como un rumor lo que es hoy un acuerdo.

El señor ministro de Estado—ponente en la segunda parte del consejo—refirió a sus compañeros de gabinete el viaje de S. M., ampliando noticias ya por él comunicadas y deteniéndose en el relato de los sucesos de París, y sus antecedentes, cuyos detalles no mencionan en nada la gravedad que se les atribuyó aquí desde un principio.

Escusado es decir que la casi totalidad del consejo se dedicó al examen y crítica de los acontecimientos de París, en los cuales ve el gobierno una negligencia inexcusable por parte del gobierno francés.

Dijose que el gobierno había acordado las bases con arreglo a las cuales ha de redactarse la nota a Francia. No pudimos comprobar, aunque así lo creemos. Por lo demás es lógico que nada se sepa autorizadamente hasta después del consejo que presidirá el rey esta mañana. En este consejo se perfleraron los rasgos generales que se trazaron anoche respecto de la actitud del gobierno español.

El señor ministro de Gracia y Justicia dió cuenta nuevamente de las reformas que está haciendo en el registro de penados. También se habló acerca de la necesidad de dotar de secretarios a los relatores y secretarios de las audiencias.

Y nada más.

Vuelve a ponerse a discusión la época en que reunirán las Cortes. No se sabe. La fecha está subordinada al resultado de la negociación diplomática. Las Cortes no deben discutir la cuestión con Francia mientras no haya materia de debate.

Ayer llovió en San Sebastian. Bolsín de anoche. Sin operaciones ni cambios.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 4 DE OCTUBRE.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Suez, 3.

Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, Barcelona, y continúa su viaje sin novedad.

París, 3. Se cree que las dificultades que harían imposible en los momentos actuales la formación de un nuevo gabinete, obligarán al actual a continuar en el poder hasta la apertura de las Cámaras.

Por otra parte, se confirma la noticia dada hoy por algunos periódicos de que el ministro de la Guerra está resuelto a no plantear la crisis.

Continúan las protestas en los departamentos contra los sucesos de París del día 23, a fin de que no se confundan, dicen, los verdaderos sentimientos de la Francia con las manifestaciones de una minoría despreciable de París.

Nota.—No se han recibido aun los despachos de hoy a causa probablemente de interrupciones en las líneas francesas por efecto del temporal.—Fabra.

Se ha hecho cargo nuevamente de la presidencia del ayuntamiento de Sevilla el Sr. D. Francisco Gallardo y Castro.

Días pasados atentaron contra la vida del director de las minas de Cabeza de Vaca, D. Félix Braz, los vecinos de Balnear Juan y Santiago Murillo. El hecho tuvo lugar en el sitio llamado Vega del Fresno, en ocasión que dicho señor se dirigía a caballo a las minas. En este sitio le salieron al encuentro los Murillo, deteniéndole la caballería por las bridas, y navajaba en mano, le amenazaron de muerte si no desmontaba.

En tan críticos momentos, y en vez de obedecerlos, castigó a la caballería que montaba emprendiendo ésta una veloz carrera, siendo perseguido por los referidos Murillo. Dado parte a la guardia civil fueron puestos a disposición del juzgado.

Dicen de Tanager: «Ayer llegó un mero procedente de Mequenez con la noticia de haber encontrado en el camino diez cadenas conduciendo unos ciento sesenta prisioneros, que como trofeo de guerra, envía el sultán a la capital. Uno de los desgraciados prisioneros llevaba la cabeza de otro de sus compañeros de infortunio que había succumbido en el camino. La conducción marchaba en la forma de costumbre. Cada cadena lleva remachadas unas diez y seis a veinte argollas de hierro, las que por medio de un gozne se adaptan al cuello del infeliz prisionero, cerrándose después con un pasador de hierro también remachado. Las argollas van colocadas en la cadena a distancia de dos varas una de otra, obligando de este modo a los desdichados presos a soportar un peso enorme»

Ha empezado a tenderse el cable entre Cádiz y las Islas Canarias. El cable tendrá uno de sus arranques entre el puerto de Santa María y Rota, y la estación se situará en la segunda Aguada.

Nuestro ilustrado amigo D. Antonio Fernandez Grilo almorzó ayer en el Escorial con S. M. la reina doña Isabel y SS. AA. las infantas doña Isabel y doña Ena, que fueron a pasar el día con su augusta madre. El Sr. Grilo, que volvió a Madrid el mismo día, fué invitado por SS. AA. para acompañarlas a su regreso en el tren real.

La manifestación disuelta ayer tarde antes de comenzada, y de la cual dijo LA CORRESPONDENCIA lo que hubo de cierto, tenía, en opinión de algunas personas el carácter de hostilidad contra las redacciones de algunos periódicos liberales.

Los estudiantes, de quienes se dijo que formaban el núcleo de los manifestantes, negaron el hecho, y nombraron comisiones que protestaran cerca de las mismas redacciones de los periódicos contra el supuesto propósito de la manifestación.

La Izquierda Divistca declara que la actitud de las oposiciones en estos momentos debe ser expectante hasta que hable el gobierno.

Anoche en los círculos políticos se comentaba muy satisfactoriamente el acto de cortesía realizado por los oficiales de la escuadra inglesa, surta en las aguas de Cádiz. Dichos oficiales se presentaron al gobernador de la provincia, felicitándole en su nombre al rey por su feliz regreso a España. Los buques ingleses estaban vistosos y empavesados. Este acto de cortesía y cariño hacia España y su rey, por parte de la marina inglesa, ha llevado la alegría a todos los ánimos.

Parca que uno de estos días el señor conde de Xiquena publicará una alocución dando gracias al pueblo de Madrid por la sensatez y cordura demostradas en la manifestación de anteayer.

El médico inglés, doctor Guillermo Jelly, tiene el honor de participar a su

científico el regreso de su viaje a la Gran Bretaña, de donde ha traído cierto número de tubos de lymphá vacuna.

Los nombres de las víctimas que ha producido la esplosión del barril de pólvora volado en la calle de San Cristóbal, de la ciudad de Villena, son los siguientes: Dolores Correa Redonda, de 18 años, casada, vecina de Orihuela.—Dolores Correa Montoya, de siete años, de la misma vecindad.—Enrique Espartaco, de 35 años, vecino de Villena.—Antonio Campos, de idem.—Antonio Navarro, de id.—Carmela, conocida por la suera del Sardo, también de Villena.—El tío Juan el Frailero, de Yecla.—Carlos Correa, de Villena.—Miguel Miralles, de Yecla.—Miguel Miralles, hijo del anterior.—Martín Camarasa.—Ana García Navarro.—Margarita, esposa del dueño de la casa donde tuvo efecto la voladura, y una mujer que no pudo ser conocida por lo destrozada que quedó.

Además, encuéntrase en el hospital heridos de alguna gravedad, Rosa Cabanes y Ferris.—Leonor Ballester García.—José Alpañes García.—Andrés Poveda Payá.—Pedro Soriano Sánchez.—Juana Perona.—Virtudes Ramírez y Antonio Sirvent, de Elda; habiendo fallecido ya de resultados de esta desgracia en dicho establecimiento, Francisco García Navarro y José Gomez.

Nuestro corresponsal en Caravaca (Murcia) nos escribe con fecha 1.º dándonos cuenta de las corridas de toros y de la cogida que sufrió en una de ellas el espada Lagartija: «Las dos corridas de toros de la ganadería de D. Pio Flores, verificadas en esta ciudad de Caravaca los días 29 y 30 del actual, han sido magníficas en lo que a los toros concierne, pues han demostrado poder y bravura en los tres tercios de la lidia. El espada Lagartija ha estado con más arrojo que fortuna, siendo cogido por el quinto toro de la segunda tarde. Al salir de un pase de muleta el espada, tropezó con un caballo moribundo que había al lado de las tablas. Las que quiso tomar; pero faltándole tiempo, no se cogió bien el estribo, fué enganchado por el toro dos veces, recibiendo un puntazo de bastante profundidad en la parte interna del muslo derecho, si bien la herida no es de la gravedad que se creyó en un principio.

El paciente llegará a Madrid el 2 por la mañana, si, como es de creer, se le permite su estado.

A consecuencia de la cogida, y habiéndose hecho completamente de noche, quedó el sexto toro sin lidiar, habiendo muerto los cinco lidiados 14 caballos. En la primera corrida murieron 12.

No fué culpa del espada la cogida, sino del público, que no permitía dar la puntilla al caballo herido que no podía salir por su pie de la plaza.

La tarde fué fecunda en peripetias, dándose el caso de multar la presidencia a Lagartija y Punteret, que iba de sobresaltado, por su temeridad en el tercer toro. Habíendose Lagartija tendido delante, se arrojó después Punteret, compartiendo las palmas, lo que picó el amor propio de aquel, haciéndole cometer la increíble imprudencia de tirarse dos veces debajo del hocico de la fiera, a pesar de la resistencia de la cuadrilla. Debido al mucho pánico, y más que todo, a la nobleza del toro, no hubo que lamentar la desgracia que entonces hubiera sido natural y que después vino imprevistamente.—G.»

La prensa no sabe nada de lo ocurrido ayer en la conferencia que celebraron los Sres. Cánovas del Castillo y duque de la Torre.

El Globo hace esta indicación: «El jefe de la izquierda estuvo, según se cuenta, algo más vehementemente que el jefe de los conservadores al

apreciar la situación del gabinete y exigir su modificación ó caída.» El Liberal define lo que tiene por pensamiento capital del duque de la Torre, diciendo lo siguiente: «La co-existencia de ambos partidos es uno de los puntos que desearían claramente el señor duque de la Torre, para que en el paso de cualquiera de ellos por el poder sólo sean modificables las leyes derivadas, y no la Constitución, una vez reformada ésta en la forma que desea el general Serrano; es decir, introduciendo en la Constitución vigente el título primero del Código de 1869, y especialmente su artículo 82, que consigna el principio de la soberanía nacional.»

Nosotros tenemos bastantes motivos para creer que en la conferencia no se habló una sola palabra del programa de la izquierda, ni de las aproximaciones al poder; y aun sospechamos que no hubo más que un punto de conversacion: «La situación actual del país.»

Lo que se diga interpretando esto mismo, léngase por desautorizado nuestros lectores, porque se inventa mucho sobre la conferencia.

Dice la Iberia: «La prensa de Madrid, al comentar los sucesos de París, ha sido mucho menos enérgica, mucho menos violenta que la misma prensa republicana de París, que ha protestado con valentía sin igual contra los atentados de las turbas.

Nosotros no hemos hecho una sola manifestación hostil a Francia, y en cambio los republicanos hablan de Alemania sin el menor comedimiento, como si no se tratara de una nación amiga de España también, y como si fuera más prudente injuriar a una nación que a otra.

Si los republicanos tuvieran más tranquilo el ánimo, por los sucesos del interior juzgarían con más claridad los sucesos del exterior.»

Los periódicos conservadores anuncian una tregua política, y la Iberia dice comentando la declaración: «La idea de que el partido conservador diese esta prueba de sensatez ha sido del Sr. Romero Robledo, a quien significa porque los periódicos de su partido no hagan coro con sus ostravagancias y con sus ataques exagerados a las veces que el despecho arranca a los órganos de la democracia progresista y de la demagogia exaltada.»

Cartas de Roma anuncian que pronto será un hecho el nombramiento de un ministro británico cerca de Leon XIII y el de un legado en Londres, cosa nunca vista desde los tiempos de la Reforma.

La situación política apreciada por el Imparcial: «Todas las tendencias, ya en las altas esferas como en los más modestos círculos, anuncian como solución lógica y casi inmediata la de una política ampliamente liberal y democrática. No tenemos, respecto a las personalidades llamadas a representarla, ni afecciones que halagar, ni predilección que satisfacer, ni prevención que argüir: solo exigimos, con la opinión, que sean hombres eminentes y verdaderos caracteres, sin escavos de las circunstancias, sino siempre directores de los sucesos.

«Son posibles esa reorganización, ese partido, ese gobierno? Creemos que sí; es más, tenemos la seguridad de que sus jefes, sus adeptos y sus huéspedes todos, si ya por propias disidencias ó por que acontecimientos imprevistos revelaran no ser en el presente período adecuada, fácil y fecunda la política expansiva de la democracia y de la libertad, se apresuraran a aconsejar al rey y a hacer natural y espontánea la vuelta del partido conservador.

Es preciso que aquí concluya la práctica inhumana de que todos los gobiernos sirven para todo. Para la repre-

sion y para la resistencia, los partidos conservadores; para las innovaciones prudentes y las reformas eficaces, los gobiernos liberales. Para unos, el anteponer a los secundarios intereses de parcialidad, la lealtad, el trono y el desprendimiento del poder, siempre que las exigencias de la opinión lo reclamen, y antes que la fuerza de los acontecimientos lo impongan.»

Se han confirmado, desgraciadamente, los graves rumores de que se hizo ayer eco un periódico de Zaragoza. Hé aquí lo que escriben hoy aquellos colegas: «El Diario: «Ayer ha sido detenido preventivamente, según se nos dijo, por órden del juzgado, el delegado de Hacienda de esta provincia Sr. Puig Samper.

Celebraríamos infinito que desapareciera las causas que han podido motivar esta detención antes de las setenta y dos horas que la ley concede para decretar la prisión.»

La Derecha amplía la noticia en los siguientes términos: «A consecuencia de la visita hecha por un inspector a la delegación de Hacienda de esta provincia, y de parecerle encontrar diferencia entre estados librados por la intervención, en los que el señor delegado D. Mariano Puig Samper había firmado su V.º B.º, se ha formado la correspondiente causa ante la audiencia y dictándose auto de prisión, sin comunicación, contra dicho señor delegado. Distinta esta cuestión de la del robo verificado días atrás, la creemos destituida de otra importancia que el consiguiente disgusto proporcionado al interesado. Nos alegráremos de que pronto se haga luz en el asunto.

Durante la mañana de hoy han estado a visitar al Sr. Puig Samper en la cárcel pública numerosos amigos, entre los que se han visto los diputados a Cortes residentes en esta ciudad.»

Leemos en el Imparcial: «El rey Leopoldo de Bélgica fué nombrado hace cuatro años por el emperador Guillermo coronel honorario de un regimiento de dragones alemán que estaba entonces, y sigue todavía de guarnición en Colmas, capital de la alta Alsacia. La plana mayor del regimiento, con el coronel propietario a su cabeza, fué a Bruselas para entregar al rey el nombramiento.

En el mes último ese mismo coronel alemán ha estado en Bélgica para presenciar, por órden de su gobierno, las maniobras militares, siendo muy agasajado por el rey, a cuya mesa ha sido invitado más de una vez. Ninguno de estos hechos ha dado lugar a la más pequeña censura por parte del gobierno ni del pueblo francés.»

Leemos en una carta de Manila que el estado de la salud pública dista mucho de ser satisfactorio. No se puede decir propiamente que existe el cólera; pero todas las enfermedades toman el aspecto coloriforme, teniendo algunas un desenlace funesto, fiándose entrado en el período de las lluvias, las invasiones son menos y benignas.

El magistrado Sr. Encinas y el oficial del gobierno civil Sr. Polanco son los últimos casos notables y felices que registra la crónica.

El hospital de coléricos de San Lázaro se ha cerrado definitivamente, por innecesario, y es de esperar que pronto desaparezca el azote hasta de las provincias invadidas, hasta que los barcos vuelvan a llevarlo de China ó del istmo de Suez.

Han fallecido: En Córdoba el industrial D. Rafael Vega. En Bornos, la señora doña Rosalía Cano Franco de Ruiz. En Burquillos, la señorita doña Dolores Jarillo y Diaz. En Pontevedra, el conocido comerciante D. Sebastian Piñeiro Freijeiro.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Cuando vuestro destino no os detenga en París,—le decía ella,—debes venir a pasar el día aquí. Podréis traer vuestros procesos y trabajar a mi lado. Estaréis mucho mejor que en el despacho tan frío y tan sombrío de la calle de Lille. No se hizo de rogar, y cuando no tenía que ir al tribunal, pasaba sus días en Maisons-Lafitte. Concluyó por pasar allí la primera noche, llegando un día hasta olvidar el tiempo y dejar pasar la hora del último tren, el de las once y media.

—¿Qué hago ahora?—dijo a Lea consultando su reloj. —Tomad un coche y os llevaré a París en dos horas.

—A esta hora no se encuentra ya ninguno. —Pues id al hotel. —En este pueblo no hay hotel ninguno... —¿Creeo que no pretendéis quedáros aquí? —¿Y por qué no?—preguntó tímidamente. Lea suspiró, y repuso: —Teneis razon... Cuando una se llama Lea, no hay temor de comprometerse... ¡Soal quedaos... —Trabajaos toda la noche como lo hubierais hecho en París.

—¿Teneis algun trabajo urgente? —Sí; soy ponente en un negocio que debe verse mañana ante la sala de lo criminal... Un recurso de casación interpuesto por el asesino del príncipe Lavinsine... Ya sabéis... ese Berard condenado a cadena perpetua.

—¡Ah! sí, es verdad... Mucho se ha hablado de eso hace seis semanas... Voy a mandar que os preparen una buena habitación... Terminareis vuestro informe, y luego descansaréis tranquilamente. ¿Lo hareis así? —Sí lo haré.

XXXIII.

El magistrado tardó algun tiempo en entregarse al trabajo. Jamás Lea se había mostrado más encantadora que en el día que acababa de trascurrir.

—Todo el día lo había pasado a su lado, en el jardín donde habían almorzado y comido bajo un fresco cenador; más tarde, al llegar la noche, en el salón, el uno al lado del otro habiéndose en voz baja.

Aun dominado de anónimas ilusiones el magistrado, solo en su habitación, abrió con más resignación que placer el proceso de Berard.

«¿Cuanto sentia no haberlo examinado más pronto y haberse retardado tanto! Pero, desde hacia quince días que aquellas piezas le habían sido entregadas, todo entregado a su pasión por Lea, pasando a su lado todo el tiempo libre, jamás había tenido un instante para examinarlas.

Ahora no podía retardar la hora fatal. Habituado desde larga fecha al trabajo, esclavo del deber, pensando en su presidente y en sus doce colegas que esperaban al día siguiente a medio día su informe, consiguió a cosa de la una de la madrugada, acudir a las ideas que ofuscaban su mente, y después de haber estudiado las piezas y leído los pasajes esenciales, reflexionó algunos instantes y se puso a escribir febrilmente.

Trabajaba hacia ya una hora, cuando en la silenciosa casa se oyó abrir una puerta y a una persona que andaba.

Alzó bruscamente la cabeza. El ruido de pasos se acercaba. Era el paso ligero de una mujer. —¿Seria Lea? La puerta se abrió suavemente y apareció la duena de la casa.

REINA DE BELLEZA.

—Sigamos, lindo defensor. —Sigamos... Otro punto del proceso... La acusación reprocha a Berard de haber amenazado al príncipe Lavinsine y haber llevado a efecto sus amenazas... ¡Pues bien, esto es un desatinó!... Las amenazas de Berard pueban su inocencia.

—¿Cómo es eso, adorable letrado? —Evidentemente... Seguid mi discurso... Berard sale de su casa con una bomba de dinamita en el bolsillo, ¿no es esto? La instrucción lo sienta así, aunque no está probado... Pero no quiero contrariarla... Lleva, pues, su bomba en el bolsillo. Está decidido, resuelto a servirse de ella... ¿Y qué hace? Se sienta en un café, pide en alta voz papel, pluma y tinta, escribe al príncipe una carta amenazadora, pone el sobre, llama a un mozo y le dice: «Llévate esto allá en frente, en casa del príncipe Lavinsine. ¡A casa del hombre a quien va a matar un momento después!... Entonces Berard sería un estúpido y ciertamente no lo es.

—Pero es de carácter violento. —¡Violento! ¿y qué pruebas ha dado de violencia? ¡Sus amenazas! ¡los violentos no amenazan, hieren sin prevenir! Ved, si no, dos hombres que riñen... El uno injuria, grita, amenaza, apostrofa... El otro calla, aguanta, hasta que arrebatañdosele la sangre a la cabeza, se lanza sobre su contrario sin decir palabra, y le hierne... Este es el violento, Berard no es más que un farfante, y ¡queriais enviarlo a presidio!... ¡Ah, tanta mejor opinión de vos!

—Haceis mal en hablar así. Yo nada tengo que ver en si Berard, cuya defensa tomáis con tanto calor, es ó no inocente... Yo solo me hallo encargado de decir si el procedimiento se ha seguido con arreglo a la ley.

—¿Y se ha hecho así? —Sí. —Sin embargo el recurso de Berard en algo debe apoyarse... —En nada serio... En que un jurado ha salido de la sala de deliberaciones antes de haber acordado el veredicto, y en que no ha comparecido la princesa Lavinsine, viuda de la víctima... nada apreciable.

—Sin embargo, se pueden descubrir causas de nulidad más apreciables. —Pero, ¿qué interés tenéis por ese Berard? —Un interés ridículo, estúpido si quereis... Un capricho... Y además se diría que estais decidido a contrariarme, a no querer verme agradable... —Como podeis suponer... —Se creería que os pido cometais una mala acción... Un hombre ha sido condenado... Hay dudas sobre su culpabilidad... Pues bien, se trata de hacer casar la sentencia y aurir nuevo juicio ante otro jurado... y me negais esto, ¡quando me daria un gran placer!

Y al decir esto le lanzaba ardientes miradas llenas de dulces promesas. —Pero, en fin, ¿qué es lo que quereis?—murmuró el magistrado dominado por completo. —Quiero que por agradarme, solamente por agradarme, desgarreis ese informe y escribais otro, aquí, en mi presencia... ¡Dadme esa prueba de amor!... ¡Válidais!... Lo romperé yo misma. —Y diciendo y haciendo, rompió el informe en cuatro pedazcos.

—El no protestó. —Ahora—añadió Lea,—presentad las cosas de otro modo. Desarrollad las causas de nulidad, haciendo entender que son bastante importantes para hacer casar la sentencia... ¡Vamos, pronto!... ¿Quereis pasar toda la noche escribiendo informes? El enamorado ponente se puso a escribir febril-

REINA DE BELLEZA.

mente, mientras ella, apoyada en su hombro, iba leyendo lo que escribía. —¡Bien, bien!—decía de cuando en cuando.—Esa es... insistid sobre ese punto... afirmad... ¡Perfectamente! Esa es la verdadera espresion. Por fin, M. Z. soltó la pluma, diciendo: —¡Ya he terminado! ¿Estais satisfecha? —¡Encantada!... Con esto habeis ganado mi amor.

Y haciendo un gracioso saludo corriendo de la habitación. XXXIV.

El magistrado ponente salió de Maisons-Lafitte a las nueve de la mañana. Solo tuvo tiempo para entrar en su casa, calle de Lille, mudarse de traje y presentarse en el palacio de Justicia.

Apenas partió, Lea, saltando de su cama, se hizo vestir y tomó a su vez el tren de París. A las once se presentó en casa de sir Hanley Gardner. —¡Y bien!—preguntó éste en cuanto la vio,—¿lo has conseguido? —¡Completamente! ¡Es nuestro, pero no sin trabajo! ¡Toda mi vida me acordaré del mes que he pasado!

Gardner sacó de un cajón de su mesa un sobre bastante voluminoso, y presentándoselo, la dijo: —Permitidme ofreceros los medios de distraeros ahora. —Gracias,—contestó ella aceptando sin ceremonia.—Mañana partiré para Dieppe... Bastante aburrida estoy de Maisons-Lafitte y de su propietario. (Que cara a a poner cuando no me vea allí!) ¡Pobre hombre!

Se retiró acariciando el precioso sobre. A medio día Gardner se hizo conducir al palacio de Justicia. No dudaba del éxito de sus planes; todos los pasos dados con los magistrados más influyentes habían tenido buen resultado.

La mujer del señor X., seducida con la promesa de una próxima presidencia, había prometido no solo el voto de su marido, sino también el de los cuatro colegas que votaban siempre con él. La del magistrado L... se había comprometido también a prestar el servicio que de ella se esperaba. En fin, gracias a Lea, se podía contar con el ponente, que ejercía una verdadera autoridad sobre sus colegas.

Gardner después de atravesar la nueva galería de San Luis, entró en la sala de lo criminal del tribunal de casación. —¿Qué lujo!—se decía mirando a su alrededor. —Necesita la justicia de tanto aparato para hacerse respetar! En efecto, no se veía por todas partes más que magníficas pinturas, profusión de dorados en las paredes, en los techos. Parecía un salón de Versailles en tiempo de Luis XV. En el fondo de este salón, ó más bien galería pavimentada en declive, como los escenarios, los magistrados, envueltos en sus togas negras de las sesiones ordinarias, pero con sus birres cargados de galones de oro, formaban un sombrero de estendidos en sus poltronas preparándose a dormir. —¡Esto es el templo del suelto!—se dijo Gardner que como verdadero americano criticaba siempre que podía a la vieja Europa. Se dirigió al recinto reservado al público y encontró asiento fácilmente, porque no era muy numerosa la concurrencia. No tenía más que una preocupación: dar lo más pronto posible la buena noticia a Juana Berard, a la que había aplicado normamente en su casa.

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

Santo del día: San Plácido, mártir. Viernes 5 de Octubre de 1883. Cuarenta Horas en los Presbíteros Naturales.

ABRIGOS Y VESTIDOS PARA NIÑOS

NO HAY CASA MÁS SURTIDA EN ESPAÑA QUE EL

SIGLO DIEZ Y NUEVE, CARMEN, 18, MADRID

INMENSO SURTIDO EN ABRIGOS PARA SEÑORITAS.—EQUIPOS.—CAMISERIA.

AVISOS OFICIALES

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 5.—San Plácido y compañeros mártires, San Froilán y San Atalano.

GULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Pedro de los Naturales y habrá misa mayor a las diez y media y por la tarde a las cuatro y media.

semestre de 1881, carpeta número 846 de señalamiento. Intereses de depósitos necesarios en metálico de la tercera parte del 80 por 100 de precios.

AVISOS PARTICULARES

DE VENDE CASA DE DOS PISOS

Buen Suceso 6, Arguñelles.

PROFESORA EN PARTOS

San Roque, 3, bajo dcha.—Habitaciones para casos de la profesión, con esmerada asistencia.

SE ABONAN CLARENS, BERGUNA Y MILORD. SAN ANDRÉS, 23.

CABALLOS

Se venden tres extranjeros, por ausencia. Recoletos, n.º 14, hotel.

CARRUAJES

Se venden de todas clases extranjeros, nuevos y usados. San Bernardo, n.º 75.

TASADOR

de alhajas, autorizado para practicarlas, tanto judiciales como particulares y de testamentos.

ALMONEDA DE MUEBLES DE A UN TÍTULO. SAN BERNARDO, 2.

ALFOMBRAS, ESTERAS, ALFOMBRAS, ESPEJOS Y OTROS VARIOS. HAY COLECCION DE GRABADOS. CLAVEL, 4, PRAL. DCHA.

GASÓGENO.

Los jefes de la explotación del alumbrado por el gasógeno, se ven en la necesidad de advertir a su numerosa clientela, y al público en general, que su casa de la calle Esposo y Mina, 13, no tiene nada que ver con aquellas que se han introducido en el sistema de alumbrado, se vende en la calle de Esposo y Mina, 13, única casa que tiene real privilegio desde 1875.

CEDE UNA CASA DE HUESPEDES. RAZON JARDINES, NÚMERO 13, TIENDA.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. LUCHANA, 9, ENTRESUELO DERECHA.

ALMONEDA DEL MOBILIARIO DE CASA. FUENCARRA, 6, PL.

ALMONEDA DE MUEBLES Y ALILERIAS. HORTALEZA, 66, PRAL.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES, LECHE FRESCA. TINTA, NÚM. 3, DERECHA.

AMA DE CRIA CON INPORTACIONES. SERRANO, 96, BAJO IZQDA.

OCCASION. UN DOCTOR MEDICO-CIRUJANO QUE TIENE MUCHA PRÁCTICA, DESCA ENCARGARSE DE ASISTENCIA DE FAMILIA PRINCIPAL VIVIENDO EN SU COMPAÑIA. RAZON MONTE ESQUINZA, 3, PRAL.

RECIBEN HUESPEDES. ECONOMIA. AGUAS, 3, PRAL.

PARTICULAR.—GABINETE Y ALCOBA. JACOMETREZO, 23, 2.º IZQUIERDA.

POR AUSENTARSE DE MADRID UN DIPLOMATICO, VENDE CABALLOS, COCHES, Y TODO LO CORRESPONDIENTE A LA COCHERA, CON REBAJA DE 40 POR 100 DE LO QUE LE HA COSTADO HACE UN AÑO. CALLE DE SEGOVIA, NÚM. 11.

HUESPEDES DESDE 7 REALES. REINA, NÚM. 17.

DEPOSITO DE MUEBLES. 1.º FLORES ALTA, 1.º. MOBILIARIOS DE TODOS PRECIOS.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales y para la general militar, dirigida por el capitán de E. M., D. A. turo Echeverría. DESENGAÑO, 22 y 23.—1.º

PROCEDENTES DE ESTA ACADEMIA HAN INGRESADO EL CURSO PRÓXIMO PASADO, VARIOS ALUMNOS EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR; DOS EN E. M., UNO EN INFANTERÍA DE MARINA Y DOS EN INGENIEROS DE MONTES. PIDANSE PROSPECTOS.

EL SEÑOR DON JUAN IGNACIO CRESPO É ITURRIAGA

comendador de la real y distinguida orden americana de Isabel la Católica, abogado de este ilustre colegio y juez municipal del distrito de la Universidad.

HA FALLECIDO A LAS ONCE DE LA NOCHE DEL 3 DEL ACTUAL R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores Medina, sus hijos D. José Manuel, doña Isabel y doña Carmen, sus hermanos, hermanos políticos y demás parientes.

Ruegan a sus amigos, que por obvido no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se efectuará el viernes 5 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Corredera Baja de San Pablo, 57, al cementerio general del Sur, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

UNA SEÑORA ESTRANJERA que sabe español y francés, desca colocación de una cosa análoga. Razon, calle de Fuencarral, 6, fábrica de cajas. 1

HAY DINERO PARA BUENAS HIPOTECAS. FUENCARRAL, 17, PL.

HAPICERO.—REFORMA MUEBLES de tapicería y colgadura y fundas a la francesa. Precios, 34, platería.

HACEN FALTA CORREDORES con garantía metálica, para artículos de la estación, ventajoso. Calle de Cedaceros, 11, pral.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. SAN DIMAS, 12, 1.º, PL.

AMA DE CRIA PARA CASA de los padres. Travesía del Almodovar, 3, cto. 3.º Izqda. 1

TEATRO REAL. Se ceden dos butacas a turno de cuatro, segundo impar.

CUESTA DE SANTO DOMINGO, 3, portería, darán razon. 1

FABRICA DE HARINAS. Se vende una de tres piedras, situada en el río Tajo. Para tratar, Dr. Gomez de la Mata, Corredera baja, 27, 3.º, Madrid. 1

CASA EN VENTA. Recien construida, de esquina, 30 huecos de fachada, bien situada y buena renta. Razon, Desengaño, 2, cortijos. 1

ALFOMBRAS. Desde lo más superior en este genero hasta la más modesta estera. 16, SERRANO, 16.

SOLARES EN VENTA. De 3 a 5000 pies, calle Palos de Moguer y paseo de las Delicias y calle Alonso Cano, entre Garcia Paredes y Buenos Aires Peligros, 20, 3.º, Ibarra. 1

SE TRASPASA UN LOCAL. Con anqueruela. Carrera de San Jerónimo, 12, pral. 1

SE SUPLICA. A la persona que haya encontrado un abanico de madera blanca, con versos y firmas, lo entregue Valverde, 34, bajo derecha, donde se le dará una buena gratificación. 1

ALMONEDA. Se vende todo el mobiliario de casa, sillería, camas doradas, alfombras, espejos y otros varios. Hay colección de grabados. Clavel, 4, pral. dcha. 1

GASÓGENO. Los jefes de la explotación del alumbrado por el gasógeno, se ven en la necesidad de advertir a su numerosa clientela, y al público en general, que su casa de la calle Esposo y Mina, 13, no tiene nada que ver con aquellas que se han introducido en el sistema de alumbrado, se vende en la calle de Esposo y Mina, 13, única casa que tiene real privilegio desde 1875.

CEDE UNA CASA DE HUESPEDES. RAZON JARDINES, NÚMERO 13, TIENDA.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. LUCHANA, 9, ENTRESUELO DERECHA.

ALMONEDA DEL MOBILIARIO DE CASA. FUENCARRA, 6, PL.

ALMONEDA DE MUEBLES Y ALILERIAS. HORTALEZA, 66, PRAL.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES, LECHE FRESCA. TINTA, NÚM. 3, DERECHA.

AMA DE CRIA CON INPORTACIONES. SERRANO, 96, BAJO IZQDA.

OCCASION. UN DOCTOR MEDICO-CIRUJANO QUE TIENE MUCHA PRÁCTICA, DESCA ENCARGARSE DE ASISTENCIA DE FAMILIA PRINCIPAL VIVIENDO EN SU COMPAÑIA. RAZON MONTE ESQUINZA, 3, PRAL.

RECIBEN HUESPEDES. ECONOMIA. AGUAS, 3, PRAL.

PARTICULAR.—GABINETE Y ALCOBA. JACOMETREZO, 23, 2.º IZQUIERDA.

POR AUSENTARSE DE MADRID UN DIPLOMATICO, VENDE CABALLOS, COCHES, Y TODO LO CORRESPONDIENTE A LA COCHERA, CON REBAJA DE 40 POR 100 DE LO QUE LE HA COSTADO HACE UN AÑO. CALLE DE SEGOVIA, NÚM. 11.

HUESPEDES DESDE 7 REALES. REINA, NÚM. 17.

DEPOSITO DE MUEBLES. 1.º FLORES ALTA, 1.º. MOBILIARIOS DE TODOS PRECIOS.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales y para la general militar, dirigida por el capitán de E. M., D. A. turo Echeverría. DESENGAÑO, 22 y 23.—1.º

PROCEDENTES DE ESTA ACADEMIA HAN INGRESADO EL CURSO PRÓXIMO PASADO, VARIOS ALUMNOS EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR; DOS EN E. M., UNO EN INFANTERÍA DE MARINA Y DOS EN INGENIEROS DE MONTES. PIDANSE PROSPECTOS.

EL SEÑOR DON JUAN IGNACIO CRESPO É ITURRIAGA

comendador de la real y distinguida orden americana de Isabel la Católica, abogado de este ilustre colegio y juez municipal del distrito de la Universidad.

HA FALLECIDO A LAS ONCE DE LA NOCHE DEL 3 DEL ACTUAL R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores Medina, sus hijos D. José Manuel, doña Isabel y doña Carmen, sus hermanos, hermanos políticos y demás parientes.

Ruegan a sus amigos, que por obvido no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se efectuará el viernes 5 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Corredera Baja de San Pablo, 57, al cementerio general del Sur, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

UNA SEÑORA ESTRANJERA que sabe español y francés, desca colocación de una cosa análoga. Razon, calle de Fuencarral, 6, fábrica de cajas. 1

HAY DINERO PARA BUENAS HIPOTECAS. FUENCARRAL, 17, PL.

HAPICERO.—REFORMA MUEBLES de tapicería y colgadura y fundas a la francesa. Precios, 34, platería.

HACEN FALTA CORREDORES con garantía metálica, para artículos de la estación, ventajoso. Calle de Cedaceros, 11, pral.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. SAN DIMAS, 12, 1.º, PL.

SOLAR DE 8000 PIES. CALLE Suel General Lacy (Barrio del Sur). Razon Principe, 24, confitería.

VENTA DE CASA. En pública y estrajudicial subasta, que tendrá lugar el 9 del corriente mes, a la una del día en el estudio del notario de este colegio D. Juan Vivó, calle de Santa Isabel, n.º 8, se venderá la casa sita en esta corte, calle del Meson de Parados, n.º 18 antiguo, 35 moderno, que comprende una superficie de 6937'95 pies cuadrados, bajo el tipo mínimo de pesetas noventa mil.

El pliego de condiciones y títulos de propiedad se hallan en el despacho de dicho señor notario todos los días de 10 a 2 de la tarde. 1

ANUNCIO. Habiendo vacado una plaza de profesor de letras en el colegio de segunda enseñanza y comercio, establecido en Irun (Guipuzcoa), bajo el patronato del ayuntamiento, y no habiéndose provisto, por falta de aspirantes, la de profesor de comercio, dotadas, cada una con 2000 pesetas anuales, la junta directiva del mismo, de acuerdo con la citada corporación, ha dispuesto proveer ambas plazas por concurso, debiendo los aspirantes dirigir sus solicitudes documentadas al secretario de dicha junta D. Tadeo Camino, antes del 15 del corriente mes de octubre.

MANTECA DERRETIDA A 2 pesetas kilo. Torrecilla del Leal, n.º 5, salchichera. 1

SE TRASPASA UNA TABERNA. Calle de Lavapiés, n.º 54 En la carbonería darán razon.

DINERO DEL 1 AL 4 Y SIN DRETENCION. HORTALEZA, 8, 3.º

DINERO: SE FACILITA AL 3 por 100, con 15 retención. Preciados, 85, 3.º Izqda. 1

SE ARRIENDAN, JUNTAS O SEPARADAS, setenta y tres anegas de tierra en cuatro trozos, términos de Madrid, Canillas y Vicálvaro. Proprietario, Serrano, 68, 3.º d.º, des de 10 mañana

COCHES. Se venden nuevos y usados, de todas clases. Barrio de Arguñelles, Mendizábal, 23.

GAMUZAS INGLESAS. Acabamos de recibir la primera remesa de esta clase de pieles que con tanta aceptación se han vendido desde hace algunos años para chalecos de abrigo, y últimamente muy recomendadas como e mejor forro para los trajes de señora. Grandes almacenes de Canosa é hijo, calle del Gato, número 3, y Cruz, 31.

ENTRESUELO AMUEBLADO. Plaza de Oriente, 8.

RECIBEN HUESPEDES. Jardines, 30, tienda, razon.

HABITACIONES CON ASIS. tencia. Tudescos, 35, 2.º

PIANO UNEVO EN VENTA. Dos hermanas, 5 y 7, pral. d.

UN MATRIMONIO SIN HIJOS. Desca una portería ó cosa análoga. Caballero de Gracia, 37, entresuelo derecha. 1

TEATRO REAL.—SE CEDEN dos butacas en 5.º fila, segundo turno impar. D. Evaristo, 11.

CEBADEROS, 11, PRAL. Almoneda de un rico mobiliario y objetos de porcelana y bronce del arte. Panoplias, etc., etcétera, etc., de 9 a 6.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES, PRIMICIA, recien llegada del pueblo, 23 años. Salitre, 9 duplicado.

DOS SEÑORAS NAVARRAS. Decen espaciosos gabinetes a una familia ó caballeros de posición. Razon, San Miguel, 7, portería.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Carrera de S. Jerónimo 8

DECIMO ANIVERSARIO. DOÑA BERNARDA ROMERO de Pinilla falleció el 5 de octubre de 1873.

R. I. P. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Sebastian en dicho día por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su esposo é hijos ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

DECIMO CUARTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON FRANCISCO DE LAS BARCENAS É INDO

FALLECÓ EL DIA 5 DE OCTUBRE DE 1889.

R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 5 en las iglesias de San José, San Antonio Abad y Santa Maria Magdalena de la Penitencia, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su hermano, hermanas políticas, sobrinas y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Tercer aniversario. EL ILMO. SEÑOR D. RAMON MUÑOZ DE ANDRADE

canónigo de la santa iglesia metropolitana de Zaragoza, capellan de honor y suplente de cortina de S. M., ministro honorario del tribunal de la Rota, freire profesor de la orden militar de Alcántara y caballero de número de las órdenes de Carlos III é Isabel la Católica, falleció el 5 de octubre de 1888.

Todas las misas que se celebren el viernes 5 en la parroquia de Santa Maria por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ALFOMBRAS INMENSO SURTIDO

A CABAN DE LLEGAR A LOS ALMACENES DE LA CALLE DEL CARMEN 20 Y 22

COLEGIO ESPAÑOL DE DENTISTAS ALCALÁ, 19

Continúa abierta la matrícula y se siguen expidiendo títulos de doctor en medicina y cirugía dental a los que llenen los requisitos que marca el reglamento de este colegio.

CAFETERAS

Rusas y de otros sistemas, varios modelos. Artículos de metal blanco, quincalla, juguetes, perlería, bisutería, objetos de piel de Rusia, lámparas, bronceos, relojes, etc., etc.

GRAN BAZAR DE IBO ESPARZA, 34, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 34.

PESCADOS Y MARISCOS

De Santander, Coruña, San Vicente, Valencia, Cádiz y otros puertos, los ofrece a sus numerosos favorecedores la Compañía Portuñosa, en sus establecimientos, Valverde, 35, calle de Recoletos, 5, y P. de Luchana, 4.

Remesas por mañana y tarde. Servicio de domicilio.—Otras superiores, 5 rs. docena.

HUESPEDES DE 7 A 20 Rs. Jardines, 32, 2.º con ent.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES, LECHE FRESCA. Carrera de San Francisco, 8, portería

AVISOS OFICIALES

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 5.—San Plácido y compañeros mártires, San Froilán y San Atalano. So: sale a las 6 de la mañana y se pone a las 5:36 de la tarde. Luna nueva el 30; cuarto creciente el 8.

GULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Pedro de los Naturales y habrá misa mayor a las diez y media y por la tarde a las cuatro y media.

AVISOS PARTICULARES

DE VENDE CASA DE DOS PISOS

Buen Suceso 6, Arguñelles.

PROFESORA EN PARTOS

San Roque, 3, bajo dcha.—Habitaciones para casos de la profesión, con esmerada asistencia.

SE ABONAN CLARENS, BERGUNA Y MILORD. SAN ANDRÉS, 23.

CABALLOS

Se venden tres extranjeros, por ausencia. Recoletos, n.º 14, hotel.

CARRUAJES

Se venden de todas clases extranjeros, nuevos y usados. San Bernardo, n.º 75.

TASADOR

de alhajas, autorizado para practicarlas, tanto judiciales como particulares y de testamentos.

ALMONEDA DE MUEBLES DE A UN TÍTULO. SAN BERNARDO, 2.

ALFOMBRAS, ESTERAS, ALFOMBRAS, ESPEJOS Y OTROS VARIOS. HAY COLECCION DE GRABADOS. CLAVEL, 4, PRAL. DCHA.

GASÓGENO.

Los jefes de la explotación del alumbrado por el gasógeno, se ven en la necesidad de advertir a su numerosa clientela, y al público en general, que su casa de la calle Esposo y Mina, 13, no tiene nada que ver con aquellas que se han introducido en el sistema de alumbrado, se vende en la calle de Esposo y Mina, 13, única casa que tiene real privilegio desde 1875.

CEDE UNA CASA DE HUESPEDES. RAZON JARDINES, NÚMERO 13, TIENDA.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. LUCHANA, 9, ENTRESUELO DERECHA.

ALMONEDA DEL MOBILIARIO DE CASA. FUENCARRA, 6, PL.

ALMONEDA DE MUEBLES Y ALILERIAS. HORTALEZA, 66, PRAL.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES, LECHE FRESCA. TINTA, NÚM. 3, DERECHA.

AMA DE CRIA CON INPORTACIONES. SERRANO, 96, BAJO IZQDA.

OCCASION. UN DOCTOR MEDICO-CIRUJANO QUE TIENE MUCHA PRÁCTICA, DESCA ENCARGARSE DE ASISTENCIA DE FAMILIA PRINCIPAL VIVIENDO EN SU COMPAÑIA. RAZON MONTE ESQUINZA, 3, PRAL.

RECIBEN HUESPEDES. ECONOMIA. AGUAS, 3, PRAL.

PARTICULAR.—GABINETE Y ALCOBA. JACOMETREZO, 23, 2.º IZQUIERDA.

POR AUSENTARSE DE MADRID UN DIPLOMATICO, VENDE CABALLOS, COCHES, Y TODO LO CORRESPONDIENTE A LA COCHERA, CON REBAJA DE 40 POR 100 DE LO QUE LE HA COSTADO HACE UN AÑO. CALLE DE SEGOVIA, NÚM. 11.

HUESPEDES DESDE 7 REALES. REINA, NÚM. 17.

DEPOSITO DE MUEBLES. 1.º FLORES ALTA, 1.º. MOBILIARIOS DE TODOS PRECIOS.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales y para la general militar, dirigida por el capitán de E. M., D. A. turo Echeverría. DESENGAÑO, 22 y 23.—1.º

PROCEDENTES DE ESTA ACADEMIA HAN INGRESADO EL CURSO PRÓXIMO PASADO, VARIOS ALUMNOS EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR; DOS EN E. M., UNO EN INFANTERÍA DE MARINA Y DOS EN INGENIEROS DE MONTES. PIDANSE PROSPECTOS.

EL SEÑOR DON JUAN IGNACIO CRESPO É ITURRIAGA

comendador de la real y distinguida orden americana de Isabel la Católica, abogado de este ilustre colegio y juez municipal del distrito de la Universidad.

HA FALLECIDO A LAS ONCE DE LA NOCHE DEL 3 DEL ACTUAL R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores Medina, sus hijos D. José Manuel, doña Isabel y doña Carmen, sus hermanos, hermanos políticos y demás parientes.

Ruegan a sus amigos, que por obvido no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se efectuará el viernes 5 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Corredera Baja de San Pablo, 57, al cementerio general del Sur, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

UNA SEÑORA ESTRANJERA que sabe español y francés, desca colocación de una cosa análoga. Razon, calle de Fuencarral, 6, fábrica de cajas. 1

HAY DINERO PARA BUENAS HIPOTECAS. FUENCARRAL, 17, PL.

HAPICERO.—REFORMA MUEBLES de tapicería y colgadura y fundas a la francesa. Precios, 34, platería.

HACEN FALTA CORREDORES con garantía metálica, para artículos de la estación, ventajoso. Calle de Cedaceros, 11, pral.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. SAN DIMAS, 12, 1.º, PL.

DIRECCION DE LA DEUDA.

Esta direccion general ha dispuesto que por la tesorería de la misma se satisfaga el día 3 del actual, en las horas designadas al efecto, las proposiciones admitidas en la subasta de deuda perpetua al 4 por 100, celebrada el 21 de setiembre último.

Madrid 3 de octubre de 1883. —El director general, P. L. Eduard de las Rivas.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

En la real capilla de Caballerizas